ZAKLADNI CiSLOVKY 20 — 199 V 1. PADE
Nauéte se dalsi cislovky! Vénujte pozornost pfizvuku:

20 meinuaThH
30 TpAaUATE
40 copok

S0 naAThaecAT
60 mecTeOecHAT
70 cémpmecsaT
80 pbécembaecsT
90  peBAnOCTO
100 cTo

21 medmuaTe omfH

32 TphauaTL ABa

43 cOpoK TpH

54 naThIecAT YeThIpe
65 mecThaecsT NMATL
76 céMBIECAT IIECTh
87 BOCeMbIecAT ceMb
98 nepsiHOCTO BOCEME
109 cro péparTh

115

123
137
145
156
161

172
188

199

CTO MATHANUATH

CTO MBANIATH TPH
CTO TPHILIATE CEMb
CTO COPOK NATh

CTO MATHASCHT LUSCTH
CTO IIECTHOECHT OIMH
CTO CEMBIECAT [Ba
CTO BOCEMBLIECHT
BOCEML

CTO NeRAHOCTO
LEBATD

1. Cislovky maji v 1. padé jen jeden m&kky znak:

i . HIECTE
5-20, 30 mekky znak na konci -b e &
50, &0, 70, 80 mékky znak uprostfed | -b- 1wecmspecdr

2. Viceslovné &islovky maji jen jednu podobu: npdnuars asa, TPALLATH

mecTs, copok TpH. Porovnej s edtinon: dvacet dva i dvaadvacet.

Potitany predmét

POZORUJTE:

yac: 1 gac, 21 gac, 81 gac
2. 3, 4 gacd, 24 gacd, 32 yacd
5. 11, 20, 40 gacos

PAMATUIJTE:
omiiH YAC 1 + 1. p.
nea (Tpu, uerkipe) YACA g g + 2. p.jedn. & !!
nsiTh (1recTs, ceMb...) YACOB . + 2. p. mn. &
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Podstatné jméno je po &islovee omdn vidy v 1. pddé jednotného &isla. Po
Cislovkach mpa, ase, Tpm, wersipe, ale také 6ba, d6e je podstatné jméno na
rozdil od Cedtiny ve 2. padé jednotného isla.
Stejné pravidlo plati i tehdy, jsou-li &islovky 1, 2, 3, 4 na konci viceslovnych
Eislovek: Omuy cépox mea réna.
Po Cislovce mAaTe a dalfich je podstatné jméno ve 2. padé mnozZného &isla jako
v CeStiné: nATkE HenéNh, NBeHANLATL YacOB.
Podobné bude: 1 rom, 31 ron, 61 ron

2, 3, 4 r6aa, 24 réna, 62 réna

5 net, 10 ner, 30 ner, 58 ner

POZOR! V Cekting je ve 2. p. mn. & let i roki, v rusting jen mer.

7. Rytmické cviéeni. Ctéte Cisla rusky nahlas a) zleva doprava b) shora
doli podle uvedenych rytmickych vzorei:

3 023567

| 8910 20 30 40
1:1:0:01) 70 80
2 1

2:3:1 4 12131516 17

25511 1114

Li2rs 50 60
1:2:3:1 18 19 90

8. Pofitejte do dvaceti, pak po desitkach do sta.

= 9. Odpovézte celou vétou.

1. Ckdneko net sdmemy cumy? (2, 3, 4) 2. Cxoneko ner pdweit nduxe? (3, 8,
11) 3. Cxdnuxo net asine Kéere? (18, 35, 22) 4. Cxénbko net Tére Mdne? (42,
58, 39) 5. Ckdneko ner pdmemMy nénymxe? (64, 75, 86) 6. A ckGIEKO NeT paM?



Zapamatujte si konstrukcei: V

(oH) crdpiue Ha (5) neT je starsi o (5) let
(oH) MonOxe Ha (8) neT je mladsi o (8) let
10. Ctéte, dopliiujte o kolik let je uvedend osoba starsi (mladsi). [

Vzor: 3udunt, ndna HA T'OIl CTAPIIIE.

|, Tldme 36, a méme 35 ner. 3udunt, Mdma ... 2. Bpédry 14, a mue 11 35aunT,
fpar ... 3. Tére 41 roa, a Moemy otuy 39. 3HAUMT, oTél ... 4. Moéi mené 32
réna, a Moéii cectpé 33. 3udunt, cecTpd ... 5. HameMy nényuike 75 JeT, a
habymke 70 ner. 3HAuur, 040ywka .. 6. Hdumei npaGabymike 88 JeT, a

npagényiuke 92 réga. 3HAYMT, NPANCOYLIKA ...

11. a) Poslouchejte a zapisujte si vék Clend rodiny. E

Mezsi 20myT JIéHa. Mue 16 ner. Moemy crédpiuemy 6pdry liime 21 ron, a MIdn-
wemy Cée 14. Oty 45 net, Mdma HA roz MoOXe OTUA, eil 44 rona. C HaAMH
KUBYT 0A0yLIKa ¢ pémykoit. Iénymke yxé ncndnauioces 70 jietT, oH cTapie
GaGyIIKA Ha Tpy 1004, eil 67 1er.

b) Odpovézte na otazky.

1. Crémbro ner Jiéue? 2. Ckonuko ner Jvime? 3. Ha cxéaeko ner Cdina
Monée JIénsi? 4. Kakoro sospacta orén? 5. Kakéro séspacra mate? 6. Ha
CKONBKO et ndna crapiue mamer? 7. Ckéasko net nenéaamiock 640yiuke, a
CKOIBEO T€myliKe?

POZORUITE:

Owud uepes nea roma passendcs. Za dva roky (po dvou letech) se rozvedla.
[puny yepes nonvacd. Pfijdu za pil hodiny.,

PAMATUJTE:

YEPE3 (v dasovém vyznamu) = ZA (po uplynuti urcié doby)

b) Piedlozka nemd piizvuk, vytvafi rytmicky celek s ndsledujicim slovem:
uepes [1Ba roga, Yepes nosiacd.
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12. llepenemire.

I. Yepes ron y menst ponsica BTopGii pebénok. 2. Yepes Henénio cecTpd
BRIXOIUT 3dMyR. 3. [lnpékrop sepHéTcs uepes 5 aneit. 4. Mossonrite 4yepes
aed nas. 5. Yepes momgacd Mel 6¥nem adma. 6. Mol xaéM Bac yepes 4dc.
7. Yepes nsd réma cecTpd pasBemich.



